

凝聚法治力量 破解民生难题

我市推出10件市级法治为民实事项目

本报讯 记者潘银丽报道：为回应群众法治需求，着力解决法治领域群众急难愁盼问题，今年，市委依法治市办聚焦“聚法治之力，解民生之忧”主题，推出10件市级法治为民实事项目。

10件市级法治为民实事项目，经广泛征集、组织筛选、综合审定等程序确定，具体为：开展执行案款发放提质增效活动，加强案款动态监管，推动实现“案清、款清、人清、笔数清”，全力兑现当事人胜诉权益。开展“护航”法治化营商环境专项行动，积极参与规范涉企执法专项行动，深化涉企刑事“挂案”

清理，依法妥善办理涉企民刑交叉案。开展反诈系列宣传活动，构建全方位、广覆盖的反诈宣防体系，积极开展防范电信网络诈骗“五进”活动，全面提升群众识骗防骗能力。组织实施“免费法律咨询和特殊群体法律援助惠民工程”，全年提供免费咨询服务不少于43300人次，提供特殊群体援助服务不少于1400件。开展“国家网络安全”主题宣传活动，以线上线下相结合的方式，加强网络安全宣传，积极开展网络安全知识培训，推动全社会共筑网络安全防线。开展民营企业大走访暨问题排查

活动，通过入企服务、调查问卷、电话访问等方式，收集企业反馈的问题、诉求和建议，帮助企业解决法律领域等难题。开展“工资支付法律法规进项目入企业”活动，通过送法上门，加强日常巡查检查，推动在建项目和有关企业提升依法保障工资支付的法律意识和行为自觉。开展农资打假专项行动，重点打击假冒伪劣种子、农药、肥料等，严厉打击网络违法销售种子行为，切实维护农民合法权益。规范市场监管领域投诉举报处置工作，依法打击非法牟利性职业索赔行为，引导企业诚信经营和消费

者依法维权。建立涉税行刑反向衔接工作机制，形成“刑事打击+行政处罚+法律监督”全链条治理模式，真正释放税收法律的威慑力。

为推进项目落地见效，10件市级法治为民实事项目均明确了牵头单位。下一步，相关牵头单位将科学谋划，细化落实举措，切实把好事办好、实事办实，让人民群众感受到变化、看到成效、得到实惠。市委依法治市办将及时跟踪督办，确保项目取得实效，切实让人民群众在法治建设中享受到更多可感可触的实惠。

图说

“六一”国际儿童节到来之际，我市各学校、幼教机构开展了形式多样、内容丰富的活动，孩子们在欢声笑语中度过自己的节日。



①长治十二中举行第六届科技文化节暨庆“六一”儿童文艺汇演。

本报记者 赵浩 崔涛 摄



②潞城区辛安泉镇石梁幼儿园举办“大手拉小手，粽情暖六一”活动。

龙跃 摄

③潞州区哈喽贝比托育中心的孩子们正紧锣密鼓地排练着节目。

本报见习记者 白佳鑫 摄

言论

为青少年成长撑起一片晴空

静好

青少年，是国家的希望、民族的未来。在时代浪潮下，青少年成长环境日新月异，既享有优渥资源，也面临全新挑战。以爱为基，为青少年成长营造良好环境，既是家长和学校的责任，更是全社会的共同课题。

家庭是青少年成长的第一课堂，父母是孩子的第一任老师。家长要树立正确的教育观念，摒弃“唯分数论”，关注孩子的全面发展，注重培养孩子的品德修养、兴趣爱好和良好习惯。在生活中，多与孩子沟通交流，倾听他们的心声，给予充分的关注与尊重，营造温馨和谐的家庭氛围，让孩子在爱的滋养中茁壮成长。

作为青少年成长的重要阵地，学校要切实落实素质教育理念，减轻学生过重的课业负担，丰富校园文化生活，开展多样化的文体活动、社团活动和社会实践活动，为学生提供展示自我、发展个性的广阔平台。加强心理健康教育师资队伍建设，配备专业的心理教师，开设高质量的心理健康课程，定期开展心理测评与辅导，及时发现并解决学生的心理问题，守护他们的心灵健康。同时，强化师德师风建设，提升教师的职业道德与教育教学水平，以高尚的师德和精湛的业务引领学生成长。

社会各界也应积极行动起来，为青少年成长创造良好环

境。政府部门要加强对网络环境的监管，加大对不良信息和网络游戏的整治力度，净化网络空间；完善文化市场管理，提供更多积极健康、富有教育意义的文化产品和文化活动，丰富青少年的精神世界。社会组织要发挥自身优势，开展各类关爱青少年的公益活动，为青少年成长提供支持与帮助。社区要整合资源，打造适合青少年活动的场所，组织开展有益身心的社区活动，引导青少年积极参与社会实践，增强社会责任感。

让我们以爱为基，汇聚家庭、学校、社会各方力量，为青少年成长撑起一片晴空，让他们在充满阳光与希望的环境中茁壮成长。

温馨提示

今日天气

多云

3~4级偏南风

最低气温16℃ 最高气温26℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿短袖T恤、衬衣、单裤等为宜。



晨练指数为1级，非常适宜晨练。

明日天气

多云

3~4级偏南风

最低气温17℃ 最高气温25℃

普法宣传护航“她”幸福

本报讯 记者潘银丽报道：近日，市妇联组织工作人员深入壶关县龙泉镇开展“民法典护航‘她’幸福·巾帼普法乡村行”主题普法宣传活动，以提升农村妇女群众法治意识和法治素养，营造尊重妇女的良好氛围。

此次活动以普法宣传、文艺展演和专题讲座等多种形式，将法律知识和维权服务送到基层群众身边。活动设立宣传咨询台，向群众发放《民法典》《妇女权益保障法》等资料，现场提供法律咨询服务，引导群众养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维。在文艺展演现场，巾帼文艺志愿者用自编自演的小品、舞蹈等节目，为群众带来了一场法治文化盛宴。在专题讲座中，律师用通俗易懂的语言讲解婚姻家庭、财产分割、遗产继承等方面的法律知识，鼓励大家用法律手段维护自身合法权益。

下一步，市妇联将继续创新普法形式，以群众看得懂、听得进、用得上的方式，大力宣传与农村妇女生产生活密切相关的法律法规，促进法治乡村建设，助力推进乡村全面振兴。

特教校园沐爱心阳光

5月29日上午，平顺县特教学校迎来了一群特殊的客人——“长浙二班”学员。他们带着爱心与关怀，为特殊儿童送上“六一”国际儿童节的温暖。

“叔叔阿姨好！”带着精心准备的礼物，刚踏入特教学校的校园，就听到孩子们热情的招呼声。“长浙二班”的学员将玩具、零食等礼物分发给孩子们。接过礼物的那一刻，孩子们脸上绽满笑容。有的孩子虽然无法用语言表达，但从他们清澈的眼神里可以感受到那份快乐与感激。

孩子们用精彩的表演，回馈着这份关爱。激昂的鼓舞《盛世欢歌》，敲出了孩子们内心的热情与对生活的热爱。花样跳绳表演中孩子们娴熟的动作，展示出背后付出的努力与汗水。其间，“长浙二班”学员上台热情互动，共享快乐美好时光。

据悉，“长浙二班”是“浙江大学——长治市第二期青年创新创业人才培育班”的简称，学员来自我市创业青年及大型企业负责人或中高级管理人员。此次慰问活动，“长浙二班”学员用行动诠释了关爱与奉献的精神，让平顺县特教学校的师生们感受到了来自社会的温暖与支持。·田彦君·

告读者

“端午”公休，5月31日，6月1日、2日无报，6月3日正常出版。